

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2025520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2025年12月

22

星期一

农历乙巳年十一月初三

第146期

(总第5362期)

三部门联合发布人民币现金收付新规

新华社北京消息(记者任军吴雨)12月19日,中国人民银行等三部门对外发布《人民币现金收付及服务规定》,进一步防范和整治拒收人民币现金行为,构建多元支付方式共同发展下的现金便利流通环境。规定将自2026年2月1日起施行。

渝2026年灵活就业人员医保缴费标准出炉

第1眼TV-华龙网消息(记者陈攀)12月18日,重庆市医疗保障局、重庆市财政局、国家税务总局重庆市税务局发布《关于2026年以个人身份参加城镇职工医疗保险、长期护理保险缴费有关问题的通知》,明确2026年以个人身份参加城镇职工医保,一档缴费标准为3105元/年·人,二档缴费标准为6831元/年·人。

缴费时间上,2026年1月初即可缴费。同时,按照重庆医保相关规定,职工医保中断缴费超过3个月,将影响正常享受医疗保障待遇,要等待6个月,即缴费成功后第7个月才能享受医保待遇。因此,原正常参保人员需要在2026年3月31日前缴清保费。

为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量

李电带队赴大渡口区学习调研
张果张涛徐海波参加

本报讯(记者余鸿)12月19日,县委书记李电带队到大渡口区学习调研基层智治和产业发展。

大渡口区委书记张果,区委副书记、区长张涛,忠县委副书记、县长徐海波参加。

当天,李电一行前往萤石智能制造基地、重庆馨可元油脂有限公司、智能制造产业园标准厂房项目(一期)进行实地调研,详细了解企业生产经营、科技创新和项目推进等情况,对大渡口区特色产业发展取得的新成效表示赞赏。

实地观看大渡口区春晖路街道基层治理中心、大渡口区城市运行和治理中心的综合场景演示后,李电指出,在推进数字重庆建设中,大渡口区将数字技术作为推动基层治理变革的关键引擎,以场景为驱动,以智治为核心,精准破解治理难题,全面提升服务效能,值得学习借鉴和推广应用。相关部门单位要将大渡口区以数字化、智慧化赋能城市治理的好经验、好做法带回去,转化为指导实践、推动工作的思路举措,以党建引领基层高效能治理为抓手,全面提升社会治理体系和治理能力现代化水平。

李电指出,多年来,大渡口区始终以高度的政治责任感,给予忠县大力支持和帮助,有力推动对口协同不断向纵深发展、取得显著成效。希望双方抢抓发展机遇,深挖合作潜力,在产业发展、科技创新、城市管理等方面开展深层次合作,携手书写协作共赢新篇章。

张果对李电一行的到来表示诚挚欢迎,对忠县经济社会高质量发展取得的成绩给予高度赞赏。他指出,忠县与大渡口区一江相连、情谊深厚,希望双方进一步创新合作方式,健全完善工作机制,充分发挥各自资源优势,持续在产业共促、科技创新、人才交流、文化旅游等领域深化合作,着力打造更多具有辨识度、标志性的协同发展成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献新的更大力量。

大渡口区领导谢小刚、王勇,忠县领导王建华、傅晗,以及两区县有关部门单位负责人参加。

李电带队赴中国华能集团重庆分公司考察座谈 抢抓战略机遇 深化帮扶合作 崔义徐海波包勇参加

本报讯(记者余鸿)12月19日,县委书记李电带队到中国华能集团有限公司重庆分公司考察座谈,双方就落实市纪委监委帮扶集团工作联席会议精神,围绕推进乡村振兴等方面进行深入交流,并形成意向性合作方案。

中国华能集团重庆分公司党委书记、执行董事崔义;县委副书记、县长徐海波;中国华能集团重庆分公司总经理、党委副书记包勇,副总经理、党委委员郭辰,纪委书记、党委委员任小艺;县领导王建华、潘仕军;市纪委监委帮扶集团驻磨子土家族乡工作队副队长樊海涛参加。

当天,李电一行前往华能集团重庆分公司旗下的重庆两江燃机发电有限责任公司进行调研,仔细察看了企业生产经营、科技创新等情况。在随后举行的座谈会上,与会人员集中观看了忠县城市形象宣传片《三峡库区·忠之州》和磨子土家族乡乡村振兴宣传片,听取了忠县经济社会发展情况、中国华能集团重庆分公司

基本情况、市纪委监委帮扶集团有关工作情况介绍。

李电对华能集团重庆分公司高质量发展取得的成果表示赞赏,对华能集团重庆分公司4年多来倾情帮扶忠县及磨子土家族乡乡村振兴工作,特别是在党群服务阵地建设、人居环境提升、农村基础设施建设、文体赛事等方面给予的大力支持表示衷心感谢。他指出,当前,忠县正深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和市委六届八次全会精神,紧扣“加快打造三峡库区特色中等城市特色产业集聚县域样板”总目标,持续擦亮文化、文明、文旅老三张名片,提速打响“一都一库一基地”新三张名片,加快推进“橙汁之都”建设,加快推进西南地区最大天然气储气库—万顺场储气库建设,加快推进西南地区首个年产能50万吨页岩油生产基地建设,力争“十五五”末实现工业总产值和经济总量均达到1000亿元,到2035年实现城市规模超50平方公里、50万人,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章

贡献更大忠县力量。忠县将深学笃行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照市委市政府工作要求,认真落实市纪委监委帮扶集团工作联席会议精神,加强与华能集团重庆分公司在内的市纪委监委帮扶集团成员单位对接联系,进一步凝聚帮扶工作合力,推动忠县乡村全面振兴走深走实。希望华能集团重庆分公司在持续深化帮扶忠县乡村全面振兴的同时,充分发挥产业、技术、人才等资源优势,加强与忠县在能源产业领域的战略合作,不断为忠县发展壮大“1133”现代制造业集群注入强大动能,携手书写地企合作高质量发展新篇章。

崔义对李电一行的到来表示诚挚欢迎,对忠县经济社会发展特别是乡村全面振兴方面取得的新成效给予高度赞赏。他指出,忠县具有突出的区位优势、资源优势、体制优势、产业优势、人文优势和战略优势。华能集团重庆分公司将认真履行国企社会责任,深入落实市纪委监委帮扶集

团工作联席会精神,加大对忠县的帮扶力度,持续为推动忠县乡村全面振兴贡献力量。同时,华能集团重庆分公司将紧紧抓住忠县高铁建设、能源大开发等重大战略机遇,加强与忠县开展深度合作,延伸能源领域全产业链,积极为现代化新忠县建设赋能增效,努力实现互惠共赢、共同发展。

据了解,中国华能系世界500强之一,是我国电力工业的一面旗帜,于1988年进驻重庆,2010年挂牌成立华能集团重庆分公司。华能集团重庆分公司业务领域涵盖煤电、燃气发电、风电、光伏、供热、污泥耦合发电、能源销售等板块,在装机容量551万千瓦,规模居在渝电力企业首位。华能集团重庆分公司是市纪委监委帮扶集团成员单位之一,为助推磨子土家族乡、黄金镇、新生街道乡村全面振兴作出积极贡献。

华能集团重庆分公司相关处室、忠县有关部门、磨子土家族乡负责人参加。

忠县与沈阳市共谋对口支援新篇章 李逸群主持 罗治洪出席

本报讯(记者周晶)12月19日,沈阳市对口支援三峡库区重庆忠县工作座谈会在沈阳市举行。双方共聚一堂,回顾31载对口支援工作成果,共谋未来深化合作新篇章。沈阳市副市长李逸群主持会议,重庆市水利局党组成员、二级总监罗治洪出席,忠县政协副主席王琳介绍忠县经济社会发展情况和沈阳市对口支援忠县情况。

会上,李逸群就进一步做好对口支援忠县工作,提出相关意见建议。他表示,沈阳市将坚决落实党中央部署,秉持“忠县所需、沈阳所能”原则,推动对口支援从“输血”向“造血”深化,与忠县携手开创优势互补、互利共赢新局面,让“沈忠一家亲”情谊结出更丰硕果实。

罗治洪表示,此行带着感恩之心、合作之意和邀请之情而来,诚挚欢迎沈阳各界人士走进忠县,感受忠文化魅力,见证大发展成果,续写一家亲深情。

据了解,自1994年积极响应国家号召对口支援忠县以来,沈阳市倾注真情实意,投入真金白银。截至2025年,已累计向忠县提供无偿援助资金及物资折款7400万元,实施援建道路、学校、公共服务中心等项目130余个,培训各类人员650人次,为忠县移民迁建和经济社会发展提供了有力支持。

未来,双方将推动协作向更深层次、更宽领域迈进,重点聚焦五大方向:一是深化产业协作,推动沈阳装备制造等优势产业与忠县特色产业精准对接,拓展“忠州佳品”在东北市场销路;二是聚焦民生改善,深化教育、医疗等领域“组团式”帮扶;三是强化人才智力支撑,健全干部人才双向交流机制;四是共筑生态屏障,加强生态保护合作;五是完善协作机制,确保对口支援工作常态化、长效化。

学习贯彻县委十五届九次全会精神

拔山镇:

院坝会宣讲全会精神

本报讯(记者吴建华)“老乡些,县委十五届九次全会说了,未来五年我们忠县会更富、更美、更安逸,在家门口就能挣钱,家家户户日子越过越红火!”12月16日,在忠县拔山镇双古社区的院坝里,社区党支部书记丁军手拿一份通俗版宣讲稿,用“重庆方言”“家常话”向围坐的村民解读县委十五届九次全会精神。

连日来,拔山镇22个村(社区)通过院坝会、宣讲会等形式,将县委十五届九次全会精神送到群众家门口,累计开展宣讲30余场,覆盖群众2万余人次。

县委十五届九次全会闭幕后,拔山镇党委第一时间召开专题会议,传达学习全会精神,研究部署贯彻落实措施。会议明确“全覆盖、接地气、见实效”的宣讲要求,组建由镇干部、村(社区)干部、老党员组成的“方言宣讲队”,分赴22个村(社区),针对不同群体特点量身定制宣讲形式。摒弃“念文件、讲术语”的传统模式,宣讲队把全会精神转化为“挣钱门路”“家乡变化”“生活便利”等群众关心的实在话题。

(下转第二版)

忠县首个全产业链现代化养殖场建成投用 首批10.8万羽鸡苗入场



养殖场全貌。

场负责人杨贵志介绍,“下一批鸡苗将于明年4月入场,现正在安养殖笼。”

该养殖场由忠县天乙现代农业发展有限公司投资建设,占地26亩,总投资4500万元。目前,已建成蛋鸡养殖车间4栋及库房、有机肥加工厂等,蛋鸡存栏量可达42万羽,是忠县首个集蛋鸡养殖、育雏(青年鸡)及育成(蛋鸡)为一体

的全产业链现代化养殖项目。

下一步,该养殖场将开启养鸡巡检机器人工作模式,通过预先设置机器人巡行时间,让机器人每天在无人干预的情况下自动完成死鸡、破蛋、产蛋率、环境监测等巡检工作,进一步提升养殖场智能化水平,提高养鸡效率和质量,减轻养殖人员的工作强度。

民生答卷暖人心 幸福图景可感及 忠县“十四五”民生改善纪略

本报记者毛世洲

地见效,让城市更宜居、出行更便捷、服务更优质、生活更安心,“民生幸福更加可感”不断被生动诠释。

人居焕新——旧貌换新颜 居住更暖心

“以前候船踩泥路,如今梯道到船头;过去办事跑断腿,如今指尖就能办;孩子上学有名校,老人就医少折腾……”谈及近年来身边的变化,家住忠州街道新桥社区的李大爷用一段顺口溜,道出了忠县群众的共同心声。

五年耕耘,硕果累累;民生答卷,温暖厚重。“十四五”以来,忠县始终把民生福祉放在首位,坚持尽力而为、量力而行,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,从细微处发力,在关键处突破,一件件“急难愁盼”得到回应,一个个惠民项目落

地见效,让城市更宜居、出行更便捷、服务更优质、生活更安心,“民生幸福更加可感”不断被生动诠释。

“这批鸡苗是76日龄,品种是海兰灰,再过一个月就可以产蛋。”养殖

负责人杨贵志介绍,“下一批鸡苗将于明年4月入场,现正在安养殖笼。”

“十四五”期间,忠县累计实施城镇老旧小区改造项目124个,改造面积878万平方米,惠及居民10.6万户。2025年新开工城镇老旧小区改造181万平方米,一批基础设施老化、环境面貌较差的小区实现“旧貌换新颜”。

围绕“住得安全、住得舒心”,忠县扎实推进房屋安全隐患排查整治,五年累计完成1337栋存在外墙砖脱落安全隐患房屋的整治,完成49栋高层的消防无水整治,对存在隐患的68栋经营性和7668栋非经营性房屋完成安全整治,让群众多了一份安全感。

在住房供给方面,“十四五”以

来,全县累计完成房地产开发投资194.6亿元、销售商品房208万平方米,筹集保障性租赁住房2006套,盘活公租房资产超6.5亿元,完成D级危房改造339户,多渠道、多层次满足群众的住房需求。

生态添绿——公园遍城 乡 休闲有去处

绿色,是城市最动人的底色,更是群众触手可及的民生福利。

“以前想带孩子亲近自然得跑远路,现在家附近就有健(下转第二版)

魅力忠县·非凡五年 “十四五”收官回眸